
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 نقاط(5)التمرين الأول 
 
يرتبط نشاط الخلية بالتعبير المورثي لمادتها الوراثية و ماينتج عنها من جزيئات بروتينية ذات بنية فراغية محددة التي  -

 تركبها باليات منسقة و بصورة منظمة و لغرض دراسة الية تركيب البروتين نقترح الدراسة التالية :
-المؤدية الى تركيب البروتين.( بنيات تتدخل في المراحل 1توضح الوثيقة)  -  

 (1الوثيقة )
 
ة )ص( محددا موقع اكمل البينات المرقمة ثم ضع علاقة بين البنية) أ( ووظيفتها مبرزا العملية التي تسمح بتشكيل الرابط -1

 وزمن حدوثها 

ير المورثي.لتكامل الوظيفي بين البنيات أ و ب ،ج في التعباعتمادا على اشكال الوثيقة اكتب نص علمي تشرح فيها  -  

 

 

 لتمرين الثاني: 11)نقطة(

 0202/0201العام الدراسي                            ع ت                                                             3مستوى ال

                                             مادة العلوم الطبيعة و الحياة فرض في

  سا                                                                                                                0المدة 
                     



 

 

 
 

 
 



 

 

 

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 



 

 
 

 تصحيح نمودجي
 التمرين الأول 

 الاجابة النموذجية 
 ن50التمرين الاول : 

 نكليوتيدة الادنين.-4نكليوتيدات حرة / -ARNp /2- RDp/2-mRNp /3 -1البيانات : 

 
 المقدمة : 

 
 كيف يتم التكامل الوظيفي بين البنيات الثلاثة ؟

 

 
 :وهكذا يتم التنسيق بين وظيفة كل بنية من اجل التعبير عن المورثة وانتاج البروتينات .الخاتمة 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


